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PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Buenos días, honorables concejales, damos inicio a la sexta sesiónextraordinariadel periodo

2025,secretaria,el orden deldía.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buenos días para todosa continuación procederemos con la lectura dekorden del día

ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE ALA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL HONORABLE

CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: VIERNES 21 DE MARZO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM:

2. INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL JOAN VERGARA

3. SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE ACUERDO No. 002 (POR MEDIO DEL CUAL SE

FACULTA AL ALCALDE DEL MUNICIPIO DE GALAPA PARA REALIZAR EL PROCESO DE

MODERNIZACIÓN Y DESARROLLO INSTITUCIONAL DE LA ESTRUCTURA CENTRAL Y

DESCENTRALIZADA DE LA ADMINISTRACIÓN DEL MUNICIPIO DE GALAPA)

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DE COMUNICACIONES

6. CIERRE
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PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Se somete a consideración la aprobación delorden del día, los concejales que estén de
acuerdo por favor levantarlamano.

ARNOLDMANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA,

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS APRUEBA

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aprobado por unanimidad, tiene la palabra el honorable concejal CARLOS RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenos días aconcejales, presidente, secretaría, comunicaciones, presidente para que, por
favor,someta a consideración el aplazamiento de la lecturadel acta anterior.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Se somete a consideración el aplazamiento de la lecturadel acta anterior, por favor

levantar lamano los que esténa favor

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS APRUEBA

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLONEENRIQUE MARRIAGA ARIZA ABRUEBA
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NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO zUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Porunanimidad queda aplazada, continúe secretaria

SECRETARIA: SHARON PERALTA
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1° llamado a listay verificación del quorum
ALVAREZ TORRADO CARLOS JÜLIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGAROBERTO CARLOS
DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO LLANOS

ARRIETATERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE C�RLOS ALBEIRO

ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO

VILLARREAL UTRIACARLOS ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

2°intervención del secretario general Joan Vergara

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Buenos días, señor Secretario. Bienvenido al recinto. Estamos aquí debatiendo el proyecto

002, donde se estudian las facultades al señor alcalde para llevar a cabo el proceso de

modernización ydesarrolloinstitUcional dela Alcaldía.Entonces, tiene usted la palabra. Hay

variasinquietudes que surgen frente a este proyecto, y sería importante que las socializara

para que podamosevaluarlas en conjunto. Honorables concejales,someto a consideración

que el acompañamientoque tiene el Secretario también pueda intervenir en este espacio.

Por favor,levanten la mano quienes estén deaCUerdo.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECLENRIQUECANTILLO
PEREZ ARRUEBA
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EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS APRUEBA

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

INICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINASARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA g"APRUEBA

Queda aprobado por unanimidad. Tiene la palabra, señor Seçretario.
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SECRETARIO:JOAN VERGARA

Buenos días, honorables concejales. Siempre es un honor estaren este recinto.

CONCEJAL: CARLOSALVAREZ

Presidente,disculpe que lo interrumpa, solicitamosquenos regale unos minutos, me acaban

de informar que falleció Ovidio Meza.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Vamos asuspender la sesiónpor5minutos y regresamos (SeSuspende La Sesión Por 5Minutos)

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Apeticióndenuestro compañero Carlos Alvarez,Vamosa hacer Un minuto desilencio por el

señor Ovidio Meza, quien füe un empresario y polífico de nuestro municipio. Entonces,

brindémosle este homenaje. (Seguarda un minuto de silencio)

Laverdad que les digo que lapandemia nos dejó una gran enseñanza. Algunos nos hemos

olvidado de eso, y sabemos que la vida hoy nos está colgando de un hilo. No sabemos

CUándo nos toca,cUándo el Señor nos llama,en quémomento nos llama.Todo esto que está

SUcediendo es para valorarcada uno de los minutos queDios nosestá permitiendo vivir, cada

uno de esos minutos de expresarle a nuestra familia ya todos los que están a nuestro

alrededor lo mUcho que los queremos. Aprovechemos al máximo, muchachos. La verdad

que estos tres meses del año han sido muy duros paramuchas familias del municipio de

Galapa. Se han ido personas que, inesperadamente, nos han dejado cUando

verdaderamente no alcanza el tiempo para compartir con ellos y expresarleslo que sentimos.

De parte de la mesa directiva, les damos un abrazo a los concejales. Sé que fue un colega
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NIT: 802009

Dirección: Calle 9 No. 14-52 Galapa,Atlántico.



ONCEJO
MUNICIPAL

GALAPA G
de ustedes en estos procesos políticos. Fuerza,y vamos hacia adelante. La vida continúa.Es

duro, pero tenemos queseguir. Continuemos. ElSecretario tiene la palabra.

SECRETARIO:JOAN VERGARA

Bueno, como les comentaba, siempre es un gusto poder recibir la invitacióndela Comisión
Municipal. Hoy he sido llamado para comentarles y dialogar con la Comisión Municipal

acerca de tener un acuerdo solucionado, donde se les estásolicitandoa ustedes otorgar la

facultad a la Alcaldía para iniciar una nueva organización en la administración municipal de
Galapa. Les dejo esta propuesta para sU Consideración. Agradezco el compronmiso de todos
ustedes para queestemos contentos con este proceso.En cuanto ala nueva administración,

estamos enfocados en la reorganización y modernización, ya quehay varios procesOs que
se encuentran desactualizados. Por ejemplo, el proceso de atención a víctimas se está

desarrollando bajo un marco legalqueyaha sidomodificado, lo que genera dudoas legitimas

entre los juristas y la necesidad de actualización. De igual forma, hay programas
administrativosquepresentan sobrecarga laboral, lo cual afecta sU funcionalidad. En el caso

de la Comisión Municipal, se observa que los programas socialesrequieren mayor atención.

Hoy trabajamos en su uso actual, pero posteriormente estos deberán integrarse a los

programassociales del municipio. Además, hay áreas prioritarias en la administración que
demandan atención urgente, como el cumplimiento de las directrices de la Procuraduría

respectoa los profesionalesde familia. Es nuestra responsabilidad como municipio garantizar

a la comunidad un servicio eficiente por parte de estos profesionales. Actualmente.

enfrentamos una situacióndelicada con sU gestión.Otro tema crítico esel relacionado con
la Secretaríade Salud,dondeno hay una persona responsable delactivo de gestión ni del

sistema integrado comunitario. Esto también ocurre con la Secretaría de Tránsito, y es

evidente que estasdeficienciasafectanla operatividad ysupervisión de los servicios públicos.

Asinisno, en evaluaciones recientes,hemosidentificado situaciones ambiguas, como la

transferenciade competenciqs dealgunas oficinas en administraciones pasadas, lo que ha

generado vacíos en la supervisión y gestión.Estas situacionesnos obligan a revisar y coregir

errores para garantizar una administración eficienteymoderna.Sienmpre hay una dualidad
en estos procesos, y debemos ser claros en señalar estas observaciones a la Comisión
Municipal. Más allá de la carga laboral y las dificultades actuales, las etapoas de
modernización son esenciales para avanzar en el cumplimiento de nuestras obligaciones
como servidores públicos. En conclusión, estas acciones contribuirán a lograr la
modernización administrativaque tanto necesitamos. Estoy seguro de que, con su apoyo,
este proceso seráexitoso.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOzUÑIGA
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tiene lapalabra el honorable concejal MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Buenos días, presidente.Buenos días, secretario.Buenos días, secretariadel Concejo. Buenos 6
días, señor VíctorCastro, veedor. Hoy contamos con la visita del secretario general, doctor

Joan Vergara, quien es el proponente del proyecto deacuerdo número 002. Este proyecto
busca facultar al alcalde del municipio de Galapa para llevar a cabo un proceso de
modernización y desarrollo institucional de la estructura central y descentralizada de la

administración del municipio, En días pasados, la Comisión de AsuntosAdministrativos,junto

Con la de Asuntos Fiscales, realizó una mesa de trabajo a làque asistió el honorable
presidente del Consejo, doctor Roberto Cuao. Durante esta reunión, seexpusieron los motivos

del proyecto, señalándose la necesidad de emprender este proceso de modernización
debido aque variosaspectos de la planta administrativaestán desactualizados en relación

con las normativas vigentes.Se abordaron temas como las actualizaciones necesarias en
áreas específicascomo las relacionadas con, SISBÉN y el proceso de atención a víctimas.

También se destacó la falta de cumplimiento de cuotas normativas, como las relacionadas

con elprimer empleo, empleo para juventudes y participación demujeres. Estas cUotas no
se alinean actualmente con los requerimientos legales. En el análisis, seexplicó que todo
proceso, como mencionó, el concejal Carlos, implica una serie de etapas: la etapa
diagnóstica, eldiseño y, finalmente, laejecución con su respectiva revisión.Utilizando un
ejemplo médico, secomparó este proceso con la metodología de un diagnóstico clínico,

donde sedeben realizar una serie de pruebas previasantes detomar decisiones importantes.

Sinembargo, en este caso,aún persisten interrogantes fundamentales. Uno delos aspectos
señalados fue la faltade un diagnóstico inicial claro, específicamente un organigrama
actualizado que detalle cómo está estructurada actualmente la administraciónmunicipal.

Estedebería incluir información como elnúmero desecretarías,programas adscritos,enlaces,

auxiliares, nómina, prestación de servicios y OPS. Además, se recordó un precedente
importante relacionado con la liquidaciónde los bomberos oficiales en noviembre de2020.

En esa ocasión, la faltade un documento dedisponibilidad presupuestal generóproblemas

legales y administrativosque ahora sirvencomo advertencia para evitar erroressimilares en
este proyecto.Por otro lado, se planteó una preocupación sobre los riesgosasociados con la

supresión o eliminación decargos. En estos casos, las personas afectadas suelen demandar
y,en muchos casos, los fallos obligan a indemnizar, restituiry pagar salarios retroactivos,lo

que podría implicar un impacto presupuestal significativo para el municipio. Finalmente, se

subrayó la importancia de tener claridad y soporte documental sobre todos los aspectos
necesarios antes detomar una decisión definitiva sobre el proyecto. Sehizo un lamado a los

honorables concejales para solicitar las aclaraciones pertinentesy dar un debateadecUado
que permita definir el destino de este proyecto, ya sea aprobando las facultades solicitadas
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o realizando ajustesnecesarios.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tenemos dudas einquietudes sobre este proyecto, por lo cual esperamos que el doctor
Joan Vergara, con la amabilidad que lo caracteriza,pueda brindarnos las respuestas

adecuadasa nuestras inquietudes. Aprovechemos sU presencia aquí para resolverestas

dudasy aclararlospuntosquean generan incertidumbre.Tiene la palabra el Honorable
Concejal RANGEL

CONCEJAL:CARLOS RANGEL

Gracias, presidente. Buenos días a usted,a la Mesa Directiva, a los Honorables Concejales, a
los invitados,a la Secretaria, ala Veeduría y al Secretario General. Quiero referirmea lo

mencionado por el Honorable Concejal y por el Secretario, ya que encuentro una

contradicción enlo que se nos ha informado. ElSecretario señala que la planta depersonal

necesita seraumentadadebido a un déficit en ciertas oficinas, como la Comisaría deFamilia.
Sinembargo, recuerdo que aquí aprobamos una planta.Me surge la duda: ¿esaplanta que
aprobamosya estáoperativa? Porque se nos explicó que la creación delaestampilla tenía

Como finalidad dar inicio a estas acciones. Entonces, si ya estácreada la estampilla,me
pregunto: ¿por quéno se ha arrancado con la implementación deesta planta? ¿Quéestá
Ocurriendo con ese proceso? Espero que podamos obtener una aclaración precisa sobre
este tema, ya que resulta crucial para el desarrollo adecUado de nuestras labores

administrativas.

SECRETARIO: JOAN VERGARA

Ustedes aprobaban la estampilla,pero la estampilla está obviamente en el recaudo para

quesepueda utilizaresosrecursos.Ahora, nuevamente vuelvo y les digo, una delas funciones

que tiene el Alcalde es crear y suprimir cargos. Lo que le estamos solicitandoal Concejo es la

modificacióndelaestructura orgánica de la entidad, quees una facultad que hoy estamos
pidiendo. Pero nosotros no lo queremos hacer, y se lo digo muy sinceramente, hacerlo por

etapas. Es un proceso que le cuesta al municipio porque cuandocreamos o suprimimos un
cargo también tenemos que modificar una mala instrucción.Aquí, y lo queremos repetir.

Como lo digo,hicimos historias pasadas en donde se modificaron dos o tres secretaríaspara
modificar unos procesos internos, y eso lellevóuncosto al municipio por soloactualizarcuatro

o cinco manuales de funciones de funcionarios,casi 80 millones de pesos. Entonces, hoy

queremos englobar en un proceso que se lama modernización administrativa.No es solo el

estudio,es que se abra el proceso para que contraten la asesoría, el estudio técnico, y es
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como resultadoque entreguen a la administración los manuales de funciones actualizados.

Es un global, no hacerlo por separado, porque si colocamos, nos ponemos a crear la

comisaría de familia,digamos acá, con el recaudo que esperamos tener con la estampilla,

y dóndequedan luego las premisas quetenemos con el tema del controlinterno disciplinario

y todas estas situacionesque les puedo comentar anómalas de funcionarios que tienen sus
deberes o las funciones van a dar premisas desactualizadas. Es mejor no fraccionar este

proceso y hacerlo en conjunto, más cUando dividido le puede costar al municipio mucho
más.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el Honorable Concejal CARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Es que miren lo queacaba dedecir el secretario,no porque estén espetando la estampilla.

Entonces, ¿cómo ustedes sehan aprobado un proyecto donde no hay un estudio visible?

CUando tú apruebasalgo es porque hay un pisoy un techo de años anterioresdel recaudo

de una estampilla, cierto? Cuando ustedes crearon esos puestos en la comisaría es porque
se sabía y habíauna certificación de Secretaría de Hacienda y una, certificación del

secretario general,¿quépuedeentrar? Perdónese un momentito,déjameferminar que yo lo

escuché. ¿Quépuede recaudar elmunicipio yqué recaudólos dos añosanterioresen esa
estampilla o quése puede recaudar? Porque si yo sacode una estampilla el tanto por ciento
es porque séqué recaudé el año pasado, ¿cierto?Y séquévoy a recaudar.
Un ejemplo, si hoy se contrata unacalle por mil millones depesos, cierto? La plata no está

en el municipio, hay una parte. La otra parte por eso se le hace un tiempo porque en el
recaudo, se dice en el CDP, en el recaudo que se vaya haciendo es que se va a pagar el
contrato y así pasa con todaspartes.Entonces miren loquehoy paša acáconesto. Hoy hay
una reestructura porque necesitan, ¿cierto? Pero hace dos, en noviembre ustedes
cancelaron algo que se necesitaba y que era primordial para el municipio, que son los
bomberos, porque no había dinero.

Espérese un momentito, déjenme hablar. Ustedes acaban el cuerpo bomberil porque la
finanza del municipio no alcanzaba para pagar. Hoy mnandan un proyecto de
reestructuración,de modificar la estructura, de organización, de funcionamiento de la
administración,¿cierto? Hoy el secretariogeneral dice queesque van nada más a nombrar,
a mirar quécargos se necesitan para poder ayudar porque hay un déficit.
Ese es un proyecto diferente a este, porque es que hoy le están... Una cosa es decirle al
alcalde, tómela, aquí estáesto para que usted haga, aquí están las facultades para que
Usted estructure, aquí están las modificaciones para que usted pUeda nombrar, para que
Usted pueda ejecutar unos cargos para que lo exhibe en el municipio. Hoy, esto, las
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